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EXPERIMENTAREA IN VITRO A POTENŢIALULUI MICOTIC 
AL MATERIALULUI STOMATOLOGIC .,SIMPA" • 

Notă preliminară -

Suzana Tinkl, Şt. E. Iara, G. Horvath, Klâra Kovâc.o; 

In ultimul deceniu in practica stomatologică se impun tot mai mult ma
terialele de tipul cauciuc--'iilicon. Din această categorie fac parte şi materia
lele elastice folosite pentru căptuşirea protezelor. 

Datele din literatura de specialitate (1, 6) ne relatează ca m urma apli
cării substanţelor amintite s-au observat candidoze bucale într-un procent 
ridicat. Un caz de candidoză bucală s-a observat şi în clinica noastră la un 
bolnav a cărui proteză a fost căptuşită cu materialul elastic .,Simpa" (4). 
Aceste observaţii ne-au determinat să experimen\.ăm in vitro efectul acestei 
substantt: asupra citorva microorganisme. 

Material şi metodă 

Am examinat comportarea a patru tulpini de ciuperci: specia Candida albi
t·ans. genul Geotrichum, Saccharomyces (izolate din cavitatea bucală. respectiv din 
spută) şi genul Torula (o tulpină standard), fată de materialul elastic .,Simpa". 
Totodată am supus examinării şi o cultură mixtă de microbi, recoltată de pe mu
coasa bucală, pentru a urmări comportarea florei bucale faţă de sub$tanta citată. 

Mroiile de cultură folosite au fost : Sabouraud, mediul cu acid citric Piettre 
et de Sousa (5) şi mediul special pentru examinarea asimilării carbohidraţilor, pe 
care ciupercile se dezvoltă numai in prezenţa unei substanţe stimulatoare (2, 3). 
La examinarea florei bucale mixte am utilizat mediul geloză singe. 

Pentru insăminţarea mediilor am folosit două metode: 1. intindt•rea pe supra
f.Iţa mediului a unei su~pensii in ser fiziologic din tulpinile de cercetat; şi 2. me
toda lui Schottmi.iller, adică înglobarea acestei suspensii în mediul de cultură. 

Avind in vedere că materialul elast:c .. Simpa" (A. Kettenbach-Fabrik chem. 
Erzeugnisse, Dental Spezralitaten, 6341 Wissenbach , Dillkreis Hessen, West-Germanyl 
conţine trei componente: pasta propriu-zisă şi doi catalizaiori - unul albastru ii 
unul galben - (a căror compoziţie nu e~te specificata) şi care în momentul apli
cării se amestecă intr-un raport dat : am exarT'inat fiecare substanţă în parte şi in 
combinaţiile posibile, după cum urmează: 

I. pasta propriu-zisă; 
II . catalizatorul albastru; 

III . catalizatorul galben; 
IV. pasta propriu-zisă amestecată cu catalizatorul albastru; 
V. pasta propriu-zisă amestecată cu catalizatorul galben; 

VI. Catalizatorul albastru amestecat cu cel galben; 
VI! . toate trei componentele amestecate după indicatiile dale in prospect. 
Combinaţiile menţionate au fost depuse in cantitate de o ansă normală (dia

metru 3 mm), sub fm·mă de puncte, pe suprafaţa mediilor· insăminţat.e in prealabil, 
după care s-au incubat timp de 24 ore la 37° C şi 48 ore la temperatura camerei. 

• Lucrare prezentată la şedinta U.S.S.M., secţia stomatologie, din 29 decem
brie 1966. 
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Rezultate şi discutii 

Diferitele componente, respectiv combinaţiile de componente ale mate
rialului elastic "Simpa" au avut efecte diferite asupr·a tulpinilor examinate 
(fig. 1). 

a) Fără nici un efect vizibil s-a dovedit a fi pasta propr·iu-zisă. in jurul 
căreia nu s-a produs zonă de inhibiţie sau de stimulare. 

b) In jurul punctli'lor, conţinînd catalizatorul galben. s-a format in toate 
cazurile, cu strictă regularitate, o zonă de inhibiţie, asemănătoare celor pro
duse in jurul rondelelor de antibiotice in cazul antibiogramelor; diametru! 
acestei zone de inhibiţie fiind in functie de cantitatea componentului galben. 

c) Catalizatorul albastru a prezentat un efect inhibitor foarte slab, de 
multe ori rămînînd fără nici un efect. 

d) In cazul florei bucale mixte, rezultatele au fost asemănătoare cu cele 
găsite la ciupercile examinate. 

e) Pe mediul pentru C(\rcetarea asimilării carbohidraţilor in nici un caz 
nu s-a observat o creştere care ar fi pledat pentru prezenta unei substanţe 
stimulatoare asupra levurilor. 

Din rezultatele obţinute reiese că - după toate probabilitătilP - factorul 
care asigură efectul antimicotic şi antimicrobian al acestui material de căp
tuşire este catalizatorul galben. 

Celelalte două componente, răspunzînd probabil altor cerinţe de ordin 
tehnic, sint fără efect antiseptic. Scăderea zonei de inhibiţie in cazul asocierii 
lor cu catalizatorul galben. se expiică prin faptul că această cantitatea a ca
talizatorului galben este mai mică in cazul asocierii cu un alt component. 
decit atunci cind este aplicat singur. 

Concluzii 

In urma examinărilor efectuate am putut constata ur·mătoarele: 
1. materialul elastic ,.Simpa" nu favorizează in vitro dezvoltarea micro

organi.<:melor examinate de noi; 
2. dintre componentele materialului studiat, catalizatorul galben are un 

pronunţat efect antimicotic şi antimicrobian. Pasta propriu-zisă si catalizato
rul albastru sint indiferente; 

3. din punct de vedere microbiologie şi micologic, utilizarea acestui ma
terial in practica stomatologică nu este contraindicată. 

Sosit la redacţie: 14 ianuarie 1967. 
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